Kurs 40600
Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0103 Lineare und geometrisch degressive Abschreibungen

Eine Produktionsanlage hat eine voraussichtliche Nutzungsdauer von 19 Jahren. Die An-
schaffungskosten liegen bei 525000 €. Der entsprechende Restbuchwert im letzten Jahr
der Nutzungsdauer betrigt 2219,85 €. Berechnen Sie den geometrisch degressiven Ab-

schreibungssatz!

Aufgabe B0103 (Losungshinweise)

a, = a-(1—qa)"

221985 = 525000 (1 —q4)" | : 525000
0,004 = (1—qu)” 1 %/()
0,75 = 1—qu -1
—0,25 = —qa |- (=1)

ga = 025

Der geometrisch degressive Abschreibungssatz liegt bei 25%.
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